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Sdělení o poskytnutí informace 

Dne 14.04.2023 obdržel Úřad pro dohled nad hospodařením politických stran 
a politických hnutí (dále jen „Úřad“) pod č.j. UDH-1215/2023 cestou e-mailu Vaši 
žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, v níž žádáte o poskytnutí následujících informací:  

1) Základní informace o Úřadu pro dohled nad hospodařením politických stran
a politických hnutí v rámci jakékoliv jeho vazby na krizové řízení a bezpečnost.

2) Informace o pracovišti zajišťující krizové řízení, příp. zaštiťující bezpečnostní
problematiku v rámci Úřadu, a o jeho činnosti.

3) Byl Úřad, jakožto jiný ústřední správní úřad v posledních pěti letech nějakým
způsobem zapojen do řešení krizové situace v ČR?

K Vaší žádosti sděluji následující. 

Ad 1) 
Úřad je tzv. dalším ústředním správním úřadem dle zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení 
ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů. Role Úřadu v oblasti krizového řízení a bezpečnosti je dána tímto 
postavením – tj. jsou plněny požadavky právních předpisů kladené na ústřední správní 
úřady. 

S ohledem na velmi úzce vymezenou a specifickou působnost jsou však bezpečnostní 
a krizové otázky řešeny téměř výhradně dovnitř Úřadu. Řešení krizových otázek 
na spravovaném úseku (tedy mimo samotný úřad a jeho interní činnost) je pak spíše 
v působnosti Ministerstva vnitra (dle jen „MV ČR“), které zajišťuje mj. registraci 
politických stran a hnutí, jakož i zastřešuje správu voleb, a je tedy jakýmsi obecným 
garantem na úseku politických stran a hnutí i volebních agend.  
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Činnost ve shora zmíněné oblasti „vnější“ bezpečnosti a krizového řízení 
na spravovaném úseku je tak v praxi zúžena zejména na poskytování podkladů dalším 
úřadům (zejména MV ČR) resp. jejich útvarům krizového řízení. 
 
Interně pak bezpečnostní otázky v úřadu vedle právních norem upravují také příslušná 
vnitřní nařízení předsedy úřadu (zejm. nařízení předsedy Úřadu č. 3/2020 k zajištění 
plnění úkolů při krizovém stavu a válečném stavu a připravenosti na jejich řešení 
v Úřadu pro dohled nad hospodařením politických stran a politických hnutí, dále také 
neveřejný Krizový plán úřadu, dokumentace ke kybernetické bezpečnosti a komplexní 
dokumentace BOZP). Mimo výše uvedené upravují dílčí bezpečnostní otázky také 
předpisy vlastníka budovy sídla Úřadu (viz dále). 
 
 
Ad 2) 
Specifikem Úřadu je velmi nízký počet systemizovaných míst – celkem 19 na veškeré 
správní i provozní agendy. Tento počet neumožňuje vytvořit složitější vnitřní strukturu 
ani zřídit specializované pracoviště pro krizové řízení, příp. bezpečnostní 
problematiku. Úkoly v oblasti krizového řízení a bezpečnosti v nejširším slova smyslu 
jsou tak plněny ad hoc zaměstnanci oddělení kanceláře předsedy nad rámec běžných 
služebních povinností (v tomto režimu je řešena např. tvorba krizových plánů, vnitřních 
předpisů v oblasti bezpečnosti a krizového řízení, nebo realizace opatření fyzické 
bezpečnosti v prostorech Úřadu), případně jsou zajišťovány externisty 
(např. management kybernetické bezpečnosti, BOZP a požární ochrana), z části jsou 
pak některé bezpečnostní role zastávány také vlastníkem budovy sídla Úřadu, 
kterým je Správa železnic s.o. (především fyzická bezpečnost v budově, únikové plány 
apod.). 
 
 
Ad 3) 
S výjimkou covidové situace, v níž úřad přijímal opatření spíše z pozice 
zaměstnavatele než orgánu krizového řízení, do řešení krizové situace v posledních 5 
letech zapojen nebyl. 

 
 
 
 
Mgr. Ivo Kousal 

vrchní rada 
vedoucí oddělení kontroly a správního řízení 


